

# 姑姑店里貔貅摆件被盗 两年后侄子在二手交易平台刷到了

网上挂卖的物品很眼熟,连云港东海男子陈某一次偶然的机会有发现姑姑家店铺内2019年被盗的貔貅摆件,随即报警。警方顺藤摸瓜,将嫌疑人张某抓获归案。近日,张某被东海县人民检察院依法提起公诉。

“网上挂卖的貔貅摆件,怎么和我大姑家前年被盗的那件一模一样?”2021年11月,陈某在浏览某二手交易平台时发现,自己大姑家的貔貅摆件可能被盗窃者挂卖出售了,便急忙将消息传递给大姑。陈某大姑前已经报案,接到消息后又立即去派出所反馈。根据售卖

线索反查,盗窃者张某最终落网。

根据张某描述,貔貅摆件特别好看,通体金黄,散发着诱惑的气息。“我平时经常去陈某大姑家店铺打牌,但牌技不佳总是输。2019年的一天,我到她家店铺打牌时发现了展柜上的貔貅摆件。当时越看越喜欢,就鬼迷心窍把它装在口袋里带走了。”张某供述。

将貔貅摆件带回家后,张某意识到犯了错。为了躲避追查,张某找到之前自己欠账的刘某,将貔貅摆件抵给对方。后因张某无力还账,刘某便将貔貅摆件挂在二手交易平台上对外出售,后以29888元

的价格卖给蔡某。貔貅摆件挂在网上售卖时,被陈某无意中刷到。

蔡某购买貔貅摆件后,又通过现场展览会将貔貅转卖给他人,因为是线下交易,几经流转,貔貅下落现已一时难以查清。

虽然貔貅下落不明,但张某应该承担的责任却不会消失。张某归案后,作为对失主的补偿,已向公安机关退赔了3万元。虽然张某对自己的行为悔恨不已,但无法逃避法律制裁。近日,张某因涉嫌盗窃被依法提起公诉。目前,案件还在进一步办理中。

现代快报+记者 王晓宇  
通讯员 霍双 陈文佳

## 南通六建股权两亿元起拍

快报讯(记者 严君臣)8月10日,南通六建建设集团有限公司100%股权将迎来司法拍卖,起拍价为203540000元,拍卖时间为2022年9月8日10时至2022年9月9日10时止(延时除外)。截至现代快报记者发稿前,该起拍卖已有百余人设置提醒,引发近3000次围观。

阿里拍卖平台公开的资料显示,南通六建由全民所有制企业南通市第六建筑安装工程有限责任公司改制而来,于2000年6月8日在如皋市工商行政管理局登记设立,住所地如皋市城南街道解放路9号。此次的拍卖标的为南通六建100%股权,竞买保证金为3000万元,加价幅度为100万元及其整数倍。

南通六建拥有包括建筑工程施工总承包特级资质在内的14项建筑业企业资质,主营建筑、装饰、装修和其他建筑业,施工范围涵盖房建、机电、装饰、市政、公路、园林、古建、环境等领域,市场遍及10多个国家及地区。

南通六建曾荣获中国企业500强、中国民营企业500强、ENR250强国际承包商、中国建筑企业竞争力百强、全国守合同重信用企业、全国优秀施工企业等荣誉称号,拥有“中国建设工程鲁班奖”“国家优质工程奖”“詹天佑大奖”“全国用户满意工程”“国家AAA级安全文明标准工地”以及国家级工法、全国QC成果、全国新技术应用示范工程、华夏建设科技奖、

专利等数百个奖项。

出身于建筑之乡南通,曾跻身中国企业500强,南通六建曾拥有无比光鲜的“履历”,在本地也有着极高的关注度。2022年1月25日,全国企业破产重整案件信息网公开了江苏南通六建建设集团有限公司破产公告,当时该消息就曾引发网络热议。

现代快报记者通过“企查查”App查询发现,南通六建自身风险提示中,其作为被告关联的司法案件信息高达778条,其中包括176起买卖合同纠纷案,121起建设工程施工合同纠纷案,49起劳动合同纠纷案等。2021年4月17日,因欠薪问题,该企业还被江苏南通启东市住建局列入黑名单。

## 电信诈骗组织太“正规” 自己人都以为是金融服务公司

伪装成金融公司,研发金融中介App,谎称可以提供帮助贷款、退保、消除不良记录等金融服务骗取客户服务费用,致全国上万名被害人被骗近8000万元。近日,连云港市海州区检察院提起公诉的利用金融中介App实施网络诈骗案一审宣判,蒲某等124人被判有期徒刑十四年至一年六个月,缓刑二年不等的刑罚,并处罚金人民币四百万元至二万元不等。

通讯员 孙鑫鑫 张梅娟 现代快报+记者 王晓宇

### 短视频“刷”出金融服务 骗走服务费

2020年4月底,连云港的曹先生在刷短视频时看见一则广告,声称该公司能帮助个人进行贷款及退息。曹先生眼前一亮,便通过广告与销售小丽互加好友。

小丽表示,她所在的金融公司可以帮助曹先生从银行退回2万余元的贷款利息,如果操作不成功可以申请退款。信以为真的曹先生向小丽转账1288元“金融服务费”并下载了一款金融中介App。根据操作提示,曹先生选择了技术部“王老师”商谈贷款事宜。“王老师”就开始一对一教曹先生如何下载贷款软件、填写信息,但是都没有成功,后来又说要帮助退息,还是没有成功,最后曹先生再联系王老师的时候,已无音讯。而销售小丽,最后把曹先生拉黑了。再后来,曹先生连金融App都无法打开了。

广东的张女士也遭遇了同样的经历,其支付了4988元手续费后,各种费用均没有退下来。

实际上,像曹先生、张女士这

样的被害人不在少数,所谓金融服务,其实都是犯罪分子精心编纂的诈骗话术。2020年6月,被害人报警后,这个利用金融中介App实施网络诈骗的犯罪集团逐渐浮出水面。

### “高大上”的金融公司 实为电信诈骗组织

2018年前后,蒲某接触到浙江某金服公司,该公司可以根据客户贷款需求,给其介绍相匹配的贷款方,并从中收取咨询服务费用。蒲某和朋友谢某某现场考察后,果断加盟成立了四川某金服公司,然而没过多久,浙江某金服公司某地分公司就因涉嫌诈骗被公安机关查处,蒲某也因为项目亏钱把公司注册了。

过了一段时间,蒲某等人决定单干,在四川成都通过正规途径成立了一家咨询公司,该公司经营范围涉及商务信息咨询、企业管理咨询等。蒲某等人违法经营,将某金服公司的运营模式进行升级。为了掩人耳目,他们多次更改公司名称,还租用超大办公场地,并自行开发金融中介App。该App用于宣传

公司的金融服务业务,增加客户关注度,并提供在线沟通交流服务。

他们对外宣称提供网贷融资、信用卡融资等金融服务业务,并在网络热门短视频平台发布“有内部途径可以帮助秒下贷款”“不成功即退款”等虚假广告引流,引诱客户“上钩”,销售人员会使用提前准备的“话术”诱导客户缴纳服务费用,下载其开发的金融服务App。对于客户缴纳的费用,公司员工则按照3%-37%不等比例获取提成。

为了让公司更具有迷惑性,蒲某等人制定了企业文化和公司章程。案发前,该公司已有员工近700人,但很多员工入职之初并不清楚自己从事的是犯罪活动,以为自己入职了一家正式的金融服务公司。

截至2020年7月,蒲某等人在全国各地诈骗上万名被害人,涉案金额近8000万元。2020年11月16日,公安机关以蒲某等124人涉嫌诈骗罪移送海州区检察院审查起诉。2021年2月16日,连云港市海州区检察院依法对蒲某等124人以涉嫌诈骗罪提起公诉。近日,法院依法作出上述判决。

### 热心

## 朋友圈看到“头孢配白酒”,报警

快报讯(记者 高达)近日,苏州男子在朋友圈发了一张“头孢配白酒”照片,引起福建网店店主的关注,并果断拨打报警电话。苏州高新区警方接警后迅速处置,成功挽救了一名服药欲轻生的市民。

8月4日晚,苏州高新区公安分局枫桥派出所接到救助警情称,有人吞服了药物轻生。报警人告诉接警民警,自己是福建一网店店主,刚刚看到朋友圈一名苏州客户拍摄了带有两盒头孢和一瓶白酒的照片,电话沟通时对方承认吃了药,她觉得不对劲所以报警。

接警后,值班民警立即根据报警人提供的快递地址赶赴现场,同时联系120联动救援。然而,民警到达现场后,并没有找到该男子。通过走访核实,男子已于当天下午离开不知去向。时间紧迫,处置民警立即反馈所内综合指挥室,根据现场周边公共视频搜寻男子。

最终,民警在高新区一家酒店内找到该男子。此时,男子意识清醒,桌上放的药瓶让民警顿时警觉起来。在民警劝说下,男子同意跟随120救护车前往医院做进一步就诊检查。“我是吃了白酒和头



“头孢配白酒” 警方供图

孢,现在已经平静下来,不会干傻事,你们放心吧。”在医院内,面对医生和处警人员的关切,男子最终放下戒心,心态也稳定下来。

### 机智

## 女子割腕,民警用充电线当“包扎带”

快报讯(记者 李子璇 通讯员 张洁)近日,淮安一女子因家庭变故割腕轻生。民警赶到现场后见伤口流血不止,立即从床边拽了根手机充电线,在女子肘关节处快速缠绕三圈。因处置得当,赢得了宝贵的抢救时间。

“警察同志,快救救我朋友,她在家割腕自杀了!”8月7日下午3点,淮安市清江浦区汇通警务站接到报警。放下电话,民警胡志春立即根据报警人杨某提供的地址,一路急驶赶至其朋友戴某家中。

推开戴某家大门,民警快步走进卧室查看戴某情况。只见戴某侧卧躺在床上小声哭泣,其手腕被利器割伤,鲜血不断从伤口向外涌出,情况十分危急。胡志春见状,立即让同事拨打120,并查看四周有没有可以包扎的布条,在搜寻无

果后,胡志春看到床边有一根手机充电线,一把拽下,在女子肘关节处快速缠绕三圈,并用毛巾包裹住受伤部位,充当临时止血带。

“别怕,120医护人员马上就到,你再坚持一下。”简单包扎后,胡志春手紧紧握住包扎的地方,不停与戴某讲话分散注意力,让其保持清醒。10分钟后,120医护人员赶到现场,对戴某立即采取深度包扎并将其送往第二人民医院抢救。“幸亏前期做了包扎处理,不然后果不堪设想。”二院的医生表示,经过抢救,目前戴某已脱离生命危险。

在医院病床上,看到转危为安的戴某,胡志春悬着的心终于放下。“胡警官,谢谢你救了我,我以后不会再干这傻事了。”经过胡志春的一番劝导,戴某解开了心结。

### 侵权

## 离职后群发邮件举报同事“受贿”

快报讯(见习记者 徐晓安)因双方工作中闹了点矛盾,离职后便向原公司员工群发邮件,举报同事收受受贿。近日,现代快报记者了解到,常熟市人民法院组织调解了这样一起名誉侵权纠纷。

李某与王某在工作中产生矛盾,后王某从公司离职,向公司员工群发了一封举报邮件,涉及李某利用职务便利以高于市场报价侵害商户利益、刁难施工方、收受礼品礼金等内容。

李某称,王某虚构和捏造了大量事实对其进行污蔑,对其名誉造成极大损害,且直接导致自己被迫离职。王某表示,在两人共事期间,发现李某存在违反公司的合规

制度和反商业贿赂制度的行为,侵害了公司的利益。其向公司经理汇报无果,无奈之下,只能通过邮件向公司领导层举报了上述客观事实并提交了相关证据。

经常熟市人民法院组织调解后,王某对邮件中发表的不当内容感到后悔,向李某赔礼道歉,同时,向李某支付了精神损害抚慰金人民币4000元。

承办法官介绍,该公司有对应的内部处理机构以及投诉窗口、电话、邮件,公司内部也有相应的举报流程,因此,王某采取群发邮件的行为并非恰当的举报行为。公民应通过合法合规的方式去行使自己的权益。